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ELEKTRIKLENME

BIR CISMIN ELEKTRIK YUKLU OLMASI
ELEKTRIKLENNME
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Bu konudan Tytde son tg¢ yilda
soru gelmedi. Son onbes yilda ise
uc soru geldi.
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Yiuksuz (Notr) Cisim
Proton sayisi = Elektron sayisi

- Yuklu Cisim
Proton sayisi < Elektron sayisi

+ Yuklu Cisim

Proton sayisi > Elektron sayisi




Z1t cins yuklu cisimler
biribirini ¢eker.

Ayni cins yuklu cisimler
biribirini iter.
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dugsey  dusgey dusey

Elektrik yuklu K, L, M kureleri yalitkan iplerle asildiginda denge konumlari geKil-
deki gibi oluyor.

Buna gore K, L, M kurelerinin yuklerinin cinsleri asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

K L M

(+) (+) (+)
(+) (-) (+)
(+) (-) (-)
(-) (-) (+)
(-) (+) (+)




K ve L cisimleri (+) elektrikle yukli, M cismi ise (=) elektrik yukluddr.
Buna gore,
I. K ve L birbirini iter.
II. K ve M birbirini ceker.
III. L ve M birbirini ¢eker.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, IT ve III




I¢ci dolu homojen iletken bir metal kiire, pozitif elektrik yukludur.
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Kurenin Kurenin tum  Kurenin tum
merkezinde hacminde dig yuzeyinde

Buna gore, kuredeki yuklerin dagilimi gekildeki I, II, III durumlarindan han-
gileri gibi olabilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz II C) Yalniz 111

= D) II ve III E) I, II ve III
ABOOEE
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Plastik

gubuk Yiin Plastik
kumasg cubuk

Sidrtinme Oncesi
surtunme Sonrasi

Surtunen cisimlerden biri +q Kkadar digeri -q kadar yuklenir.




Yuksuz X ve Y cisimleri birbirine surtunerek elektrikleniyor. X cismi, elektrik
yuklu Z cismini itiyor.
Buna gore X, Y, Z cisimlerinin elektrik yuklerinin isareti agsagidakilerden han-
gisi olabilir?

X Y Z

A (+) (+) (+)
B) (4 (-) (+)
C) (+) (-) (-)
D) () (-) (+)
E) (-) (+) (+)




Cisimler

Iletken notr bir cismi Iletken notr bir cisme sirtmek Yiklenmez.

Iletken notr bir cismi Yalitkan notr bir cisme surtmek Yuklenir.

Yalitkan notr bir cismi Yalitkan notr bir cisme surtmek Yuklenir.




Dokunma Oncesi Dokunma Sonrasi

Dokunma Onceki Yiikler Toplami = Dokunma Sonrasi Yiikler Toplami




Dokunma ile elektriklenmede

Toplam Yuk Cisimler
+ +
0 0

Cisimler ya ayni cins elektrikle yuklenirler ya da notr olurlar.




Iletken K kiiresi elektrik yiikld, L kuresi ise notrdur.
K kuresi yalitkan masa ile tutularak L kuresine dokundurulup ayriliyor.
Bu iglemden sonra,
I. K yuklu, L yuklu
II. K yuklu, L notr
III. K notr, L notr
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, II ve III




Iletken K kiiresi (+) elektrik yukli, L kiiresi ise (=) yukludur.

K kuresi yalitkan sapindan tutularak L kiresine dokundurulup ayrildiktan
sonra

I. K (+), L (+) yukludur.
II. K (+), L (<) yikludir.
ITI. K (=), L (=) yukludur.
IV. K notr, L notrdur.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) I ve Il B) I ve III C) I, 111 ve 1V
D) II, III ve IV E) III ve 1V




Iletken X kiiresinin elektrik yiki +q, iletken Y kiiresinin elektrik yuki -4q dur.

X kuresi yalitkan bir masayla tutularak Y kuresine dokundurulursa X ve Y
kurelerinin son yukleri asagidakilerden hangisi olabilir?

X Y
A) -3q 0
B) -q +4q
C) -q -2q
D) 49 -4q




Yaricap! r olan iletken X kuresi (+) elektrikle
yuklu, yarigapi 2r olan iletken Y kuresi ise (-)
elektrikle yukludur.

X kuresinin yuk miktari Y'ninkinden bliyuktir.

X kuresi yalitkan sapindan tutularak Y kure-
sine dokundurulursa,

I. X kuresi (+), Y kuresi (+) yuklu olur.

II. X kuresi notr, Y kuresi notr olur.
III. X kuresinin yik miktari, Y’ninkinden kictk olur.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, II ve III




- -
‘ P A N > 5
«
= i
_

- ) y /,4 e )
: A mr D .
C, Sy E
‘ \ $H Ja L ’\’4’»/ L )
. - N
ZSd . ’
- 5
2. N

~
-
P

+ ++ +




P \ /Y l“‘4/‘\:,'\; [
R g < k4
- “ l 'S e. 7 "(/) — !
o ° e o..A0 SN
» - l“ ) _ 4 ‘4/“\‘;)'\) (‘s
» >
' ' ' ' v ":‘A“'"\"/ L
v S LS APN SN ”

-« > /
S .‘4 /?d")";/Q,"'/

‘«\?' yv I
. . R M 4/:.‘7'.4\"/):’1/
EKXTriKLENaIrme RGO
| 4 "_AA, v \" »“/
. N G A ,
J ! \ ¢ \

Y

+ ++ +

Topraklama kesilip
X uzaklagtirilirsa

+ +

~ ) - Y
I
X L N =

Yalitkan < Top_rak
ayak
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x e L

Yalitkan <«— Top_rak
ayak

—
(-) yuklu X cismi iletken Y cismine sekildeki gibi yaklastiriliyor.
Buna gore,

I. Y cisminin KL ucu (+) yiklenir.

II. Y cisminin MN ucu (-) yuklenir.
III. Y cisminin elektronlarindan bir Kismi topraga akmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III
v D) II ve III E) I, II ve III
ABONE

oL



Pozitif elektrik yuklu X cismi birbirine dokunmakta olan iletken Y ve Z kurelerine
sekildeki gibi yaklagtiriliyor.

Y kiiresinin yarigapi Z'ninkinden kii¢iik olduguna gore,
I.Y (=), Z (+) yuklenir.

II. Y'nin yuki Z'ninkinden kucuktir.

III. Y'nin yuki Z'ninkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III
> D) II ve III E) I, IT ve III
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